



核心报道

行风评议

# “三元菜”为何不好买？ 商务局承诺为菜篮子“减负”

## 说起“菜篮子”头头是道，南京市商务局被赞“接地气”



南京市商务局领导班子的回答都比较“接地气” 现代快报记者 李雨泽摄



汪振和局长回答提问

综合得分

### 82.24分

现场发放测评表100张,其中综合评价满意69票,比较满意11票,不太满意19票,不满意1票,现场测评加上日常考核,综合得分82.24分。

目前得分

- 1.南京市财政局 84.12分
- 2.南京市商务局 82.24分
- 南京市科委 82.24分(并列)
- 4.南京市人社局 80.92分
- 5.南京市农委 78.72分
- 6.南京市水利局 78.64分
- 7.南京市经信委 76.96分
- 8.南京市发改委 76.32分
- 9.南京市文广新局 76分

民以食为天。大米是否安全?菜价为何越来越贵?……昨天,2013年度南京市“向人民汇报”述职评议多媒体联动直播进行到第九场,南京市商务局“赶考”。不少网友认为商务局的领导班子很“接地气”,局长、副局长们也常去买米、买菜,为解决问题还独自去社区了解情况,赢得广大网友们点赞,但也有少数人质疑“作秀”。

现代快报记者 张瑜 项风华

### 麻辣现场

**米 | 南京大米安全吗?**  
回应:想买好大米,我教你呀

湖南大米镉超标事件让人担心,南京的大米安全吗?市商务局副局长、粮食局局长刘中华介绍,进入南京的大米,商务部门要严格检查。此外,粮食协会还给诚信经营户发“粮安工程星级经营店”牌照,目前在全市发了200多家。

市民如何甄别市场上的大米?刘中华说,自己也经常买大米,如何辨别好大米,他教大家两招:一是看色泽,二是闻气味。

**菜 | 为何难觅“三元菜”?**  
回应:将多措并举平抑菜价

“除了青菜,已经很难找到每斤3元以下的菜了,你们有没有觉得菜贵?”一位媒体观察员提问。南京市商务局副局长徐震中承认,南京的菜价确实有点高,不过在全国处于中游水平。“物流、成本因素等造成菜价上涨,”徐震中表示,商务局将多措并举稳菜价,积极推进农超对接、场场对接,“同时我们建立了一千多个农民直销摊位。”

### 热点关注

**办卡后老板跑路怎么办?**  
回应:对发卡企业备案防其逃跑

有媒体观察员表示曾接到网友投诉,蓝湾咖啡江宁上元大街店突然关门,老板跑路,2000元的卡成了废卡。

“蓝湾咖啡店在南京没有到商务局备案。我们会进一步调查。”徐震中表示,今年初起,全市发卡企业都要到商务局备案,“商务局举报电话:12312,欢迎监督。如果没来备案的,最高将面临3万元罚款。”

### 现场花絮

**副局长现场为美食节“打广告”**

对于高端餐饮业下滑严重的情况,市商务局副局长张雁宁表示,他们倡导餐饮业回归本位,做大众餐饮。随后,他突然“插播”工作广告:市商务局在玄武湖举办“美食美景美好生活”的美食广场活动,希望大家品尝。

**点评 | 商务局要再主动一点**

南京市委党校教授张华民点评很犀利,他认为民主评议不应该仅停留在干部红红脸,流流汗的层面,而应形成日常体验。他建议商务局要再主动一点。

**肉 | 肉类追溯系统成“摆设”?**  
回应:年底前将打通各节点

对于猪肉供应及安全问题,市商务局副局长徐震中表示,南京的猪肉是安全的,“2015年前,南京将在高淳、溧水、江宁、浦口分别保留一个屠宰场,在六合建一个大型的屠宰场,保证供应。”

现场有媒体质疑肉类追溯系统不能追溯到产地。徐震中表示,目前南京已在300多个节点建立肉类追溯体系,“在今年年底前各节点将完全打通,请老百姓放心。”

**禽 | 主城重现活禽批发市场?**  
回应:地下批发市场已被取缔

禽流感过后,南京关闭了主城区的活禽批发交易市场。而现场播放的短片提到了晓庄农副产品批发市场的私下交易,媒体观察员问,到底商务局是否知情?

“晓庄地下批发市场已经被取缔。”市商务局局长汪振和回答说,除晓庄,迈皋桥附近的非法交易也被取缔。他承认,商务局的监管确实存在问题。

**南京能多建几个新街口么?**  
回应:河西新城、南部新城已经在建

“商务局有没有硬招,给南京市民多建几个新街口?”一位行风监督员的提问被网友笑称“霸气”。

汪振和表示,“多建几个新街口”也是他们的工作内容和目标。

他透露,像新街口这类一级商业中心将有3个,除新街口外,河西新城、南部新城都已在建。

**女副局长当场留办公电话**

出国劳务到哪查合法的公司?市商务局副局长方芳提醒,可登录商务局网站。“我是农民工,不会上网。”主持人“刁难”。方芳表示,也可打电话咨询。“打哪个电话?”主持人又问,方芳直接报出了外经处办公电话。

### 现场“挑刺”

### “12312”热线投诉电话难打通

南京市行风监督组组长李宗民表示,通过前期明查暗访发现四大问题:

- 1.服务企业的效率还不够高。
- 2.行业管理存在薄弱环节,某些行业的监管还不够多。如典当行业存在未挂牌上岗、不公示收费依据和监督电话等现象。

3.内设机构职能要进一步梳理,界限不清造成一些工作被动应付,“12312”热线投诉电话难打通。

4.农贸市场规划布局存在不合理的情况,还没真正建立并发挥肉类追溯体系的作用。

### 下期预告

11月8日上午10:00至11:30,南京市公安消防局将参加“向人民汇报”行风述职评议活动。

活动时间: 11月8日-11月12日

# 兑现百思买

现货 现提 现体验

iPhone 5C (16G, 粉色)

## ¥ 2999

(仅11台, 限11月11日新街口门店) | China Unicom 中国联通

---

**小米** | 中国移动通信 CHINA MOBILE

红米 | 灰 |

- 4.7英寸
- 800万像素

¥ 980

双11价

送4400毫安移动电源

**SAMSUNG** | 中国电信 CHINA TELECOM

三星i869

- 4.66英寸
- 500万像素

¥ 1990

双11价

送 1890元话费、4G大流量三星B309手机 | 赠贴膜+耳机+充电器+手机壳 |

全场手机贴膜 **5折** 全场iPhone手机壳 **5折**

## 满千返百

(限指定机型)

本广告仅供参考, 解释权归运营商所有, 更多活动详情请咨询各营业厅工作人员。